新华区 2022年民生实事已完成 18项

中心城区道路贯通项目和实施垃圾分类、提升社区环境项目即将完成

本报记者 庞维双 本报通讯员 张军 摄影报道

昨天,记者从新华区委宣传部获悉,截至目前,新华区 2022年20个民生实事项目已完成18项,中心城区道路贯通项目和实施垃圾分类、提升社区环境项目即将完成。

主城区排水系统项目:去年8月份前,新华区157个小区完成内涝治理,管道铺设42950.2米;新建动物园雨水泵站、建设大街雨水泵站、代家坟污水泵站已全部涌水。

中心城区道路贯通项目: 解放路调直等12个道路贯通项 目完工通车。铁西大街贯通桥梁 施工完成,目前正在进行电力排 管安装。

城镇燃气用户加装安全装置 项目:计划为82185个城镇既有 管道燃气用户加装安全装置,目 前已全部安装完成。

便民市场项目:黄河路菜市场和惠之鲜菜市场均已完成主体 工程及内部设施建设,去年8月底已正式营业。

社区管理服务项目:已对33 户完成适老化改造并通过验收。 在具备安装条件的住宅小区,安 装充电口共计1万余个。

五支路设施提升项目: 五支路(长芦大道至永乐大道)657米 道路和排水等配套建设已完成, 去年8月份已通车。

老旧小区改造、改善居住环境项目:全区总投资7257.72万元,已完成15个片区、33个老旧小区改造项目,主要包括破损路面修复硬化、管道清淤、垃圾分



类、墙面粉刷、绿化种植等。

提升校园安全保障项目: 全区74个校园安装390个智能 前端装置,进一步提升校园安 全预警能力。

减轻中小学学生作业和校外培训负担项目:全区38家非学科类校外培训机构预收费资金已全部纳入监管;培训课程全部在监管平台上架;持续加强对无证机构非法办学的治理,坚决予以关停或取缔。已实现小学一二年级不布置家庭书面作业,三至六年级书面作业平均不超60分钟,初中书面作业不超90分钟,有效减轻了学生作业负担。

城市公厕改造提升项目:新改造老式公厕40座,工程总投资648万元,进一步方便群众生活

保障群众食品安全项目:去年完成食品抽检500批次,对12家生产企业、10家大型商场和市场、680家食品经营者实现食品质量监管现场检查全覆盖。

乡村道路畅通项目:小赵庄 乡北赵家坟村、唐庄子村、吴官 屯村3条道路总长3075米,资金 投入262万元,已全部建成通车, 进一步提升村庄交通环境。

老旧场所消防安全改造项目:升级改造老旧小区消防装置, 1000个独立式感烟探测器已全部 安装完毕,宾馆、饭店等消费场所消防预警水平不断提高。

实施垃圾分类、提升社区环境项目:新华区已在315个小区(村)摆放分类桶4642个,建设垃圾分类雨篷722套。智慧管理体系项目由于疫情原因尚未完成,正在抓紧时间安装设备。

关爱职工暖心行动项目:已建成3家户外劳动者驿站,分别位于泰和世家游园、沧州火车站、狮城百姓体检中心;已建成3家职工健康生活室,分别位于新华区税务局、新华区市场监管局、盐百购物中心。

建设城市书房项目:新华区城市书房位于建设北街16号铁

狮子邮局营业厅内,占地面积300余平方米,配备图书3000册、期刊20余种以及笔记本电脑5台,实现无线网络全覆盖,可为居民提供图书阅览、图书借还、电子阅览等服务。

实现门诊共济保障项目:已 将门诊费用纳人职工医保统筹基金支付范围,改革职工医保个 人账户,建立健全门诊共济保障 机制,切实减轻参保人常见病、 多发病门诊医疗的经济负担。

提升政务服务站综合水平 项目:已对66个村(社区)综合 服务站进行软硬件整体提升,研 究制定了工作方案并逐步完善 村(社区)办事指南,完成政务外 网连通的验收工作,村(社区)综 合服务站事项网上可办率达 100%。完成辖区内12台自助终 端机安装工作。

提升残疾人服务水平项目: 为530名残疾人提供康复服务, 为112名残疾人适配辅助器具, 为41名残疾人提供就业培训, 为47名残疾人提供托养服务, 对3个残疾人家庭进行无障碍 改造。

"明眸亮眼"项目进展情况: 邀请专家为各学校进行预防近视培训,组织辖区内幼儿园相关 人员参加省级近视防控视频培训。各学校积极开展近视体检工 作。为2.5万名学生进行视力普查,采取预防干预措施。对教室进行灯光照明检测,及时更换有问题的灯管,调整学生课桌椅高度,保护学生视力。

15岁女孩喝下"敌草快"致多脏器受损

医护人员从死神手中抢回生命

本报记者 代苗苗 本报通讯员 刘斯 摄影报道

近日,因情绪问题,家住任丘市的15岁女孩小雨(化名)竟喝下农药"敌草快",导致其多个脏器受损、病变,随时有生命危险。

几经辗转,小雨被家人送至沧州市中心医院儿童院区。医护人员争分夺秒施救,不仅"抢"回了小雨的生命,还舒缓她的情绪,帮助她解开心结。

15岁女孩喝下农药 生命垂危

2022年12月31日晚上,小雨一时冲动,竟背着家里人,悄悄喝下了20多毫升的农药"敌草快"。随后,她感到肚子疼,喘不上气来。

事发次日,小雨腹痛、呼吸 困难和呕吐等症状更重了,精神 也变得恍惚。她自知闯了大祸, 便向家人如实说出自己喝了农 药的事。

家人吓坏了,慌慌张张地带 着小雨去任丘市和保定市的医 院就诊。但由于种种原因,小雨 未能在这些医院接受救治。

今年1月1日20时许,小雨被辗转送到了沧州市中心医院。 市中心医院医务科当即开通"绿 色通道",将她火速转至儿童院 区急诊医学部。

此时,距离小雨喝下农药已经过去了大约20小时。她呼吸急促,心率偏快,频繁抽搐,意识模糊。

医护人员经CT等检查发现,小雨的肺部产生了大面积病变,心肌和大脑皮层已经受损,随时会出现呼吸衰竭、心脏衰竭和脑损伤状况,可谓命悬一线。

千方百计清除毒素 与死神"拔河"

据了解,"敌草快"是一种毒性比较强的除草剂。人们常说它和"百草枯"是"兄弟俩"。"敌草快"对人体组织有腐蚀性,可通过消化道、呼吸道及皮肤黏膜吸收引起中毒,会对人的消化系统、神经系统、呼吸系统、血液系统等造成较大损伤。

市中心医院儿童院区急诊 医学部主任宋丹阳立即组织医 护人员,对小雨采取大量补液、 灌肠促排泄等急救措施,抓紧清 除其消化道内残存的药物。

与此同时,宋丹阳率领医疗团队在分析患者病情和化验结



果、评估血管条件、取得家属同意后,火速以血液透析滤过与血液灌流相结合的方式对小雨进行抢救,清除其血液中的有毒物质。这一步是挽救小雨生命的关键。

时间就是生命,多种针对毒素的清除工作有序推进。"未成年人体重轻、血容量少,对其进行血液争化治疗时容易发生危险。"宋丹阳说,透析与灌流时,他们严密观察小雨的生命体征和临床表现,预见危险的发生,及时采取措施,不敢有一刻放松。

做一次血液透析滤过和血

液灌流,大约需要3小时。每做完两次,医护人员就要对小雨血液中的毒物进行详细分析,发现"敌草快"致毒成分正在逐步减少。

小雨无法进食,需要补充能量。营养输入少了不足以支持其身体功能,输入多了又会对其身体造成负担,均不利于康复。急诊医学部与营养科会诊,根据其身高、体重、年龄等精确计算当前所需的能量值,细心调配营养液,并为更供验的第2天。

小雨住院的前3天,医护人 员顺利完成4次血液透析滤过 和血液灌流。医护人员后来欣喜地发现,小雨血液中的药物成分已降至安全范围内,身体指标趋于良好,已经脱离了生命危险。

医护人员继续为小雨输入 抗炎药物和营养神经的药物等, 密切监测、精心护理,改善其肺 部、心脏和脑部的功能。

"知心姐姐"忙"疗心" 鼓励患者笑对生活

身体逐渐好转的小雨却闷闷不乐,不愿意多说一句话。

"妹妹,我要是长得像你这么漂亮,我做梦都会笑醒。""妹妹,等你康复了,我请你喝奶茶好不好?""妹妹,我给你带了一本特别有意思的书,你肯定爱看。"……救治小雨的医护人员多为女性,她们知道小雨有心事,纷纷化身"知心姐姐",想尽办法和她聊天,给予她更多的陪伴、理解和鼓励。

慢慢地,小雨敞开了心扉,愿 意分享自己的一些生活琐事,逐 渐解开了心结,脸上也有了笑意。

如今,小雨身心状态良好,即将出院。"谢谢'白衣天使'让我重获新生。"小雨说。

新闻热线:3155668